Справка
[bookmark: _GoBack]по результатам проверки МКОУ «Шихикентская средняя школа»

    22 сентября  2021 года осуществлена  проверка деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Шихикентская средняя общеобразовательная школа».
Цель проверки: обеспечение соблюдения образовательным учреждением обязательных для исполнения требований законодательства Российской Федерации  в сфере образования.
Задача проверки: установление соответствия нормативных правовых, учредительных и локальных актов школы требованиям законодательства Российской Федерации  в сфере образования.
  В ходе проверки были проведены следующие  действия:
- анализ нормативных правовых, учредительных и локальных актов;
-изучение статистических и иных установленных форм отчетности, характеризующих состояние и  результаты деятельности школы.
В результате проведенной проверки установлено, что лицензионные требования и условия
при осуществлении образовательной деятельности полностью соблюдаются.
Образовательное учреждение имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности от 27 апреля  2015 года. 
Школа имеет учредительные документы:
-свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц;
-зарегистрированный в установленном порядке устав;
- последнюю аккредитацию школа проходила в 2016 году;
- в наличии учебно-программная документация (учебный план с перечнем дисциплин, входящих в каждую образовательную программу, с указанием объемов учебной нагрузки по этим дисциплинам);
В школе 11 классных помещения, имеется  пищеблок,  спортивная площадка. 
В 2021-2022 учебном году в школе 11 классов - комплектов с общей численностью 69 обучающихся, 
Техническое состояние зданий удовлетворительное, но в данное время в школе нет воды. 
    Согласно Уставу образовательное учреждение реализует в своей деятельности программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования и имеет право на выдачу выпускникам документа государственного образца - аттестата об основном общем образовании.
Прием детей в 1-й класс осуществляется по достижению им возраста 6,6 лет.
Образовательный процесс в школе строится по шестидневной рабочей неделе во 2-11-х классах, пятидневной рабочей неделе в 1 классе.
 Учреждение определяет годовой календарный учебный график. Учебный год, как правило, начинается 1 сентября, продолжительность учебного года – не менее 36 недель. Продолжительность каникул устанавливается в течении учебного года не менее 30 календарных дней.
  
     По всем предметам учебного плана имеются рабочие программы педагогов. Программы разработаны каждым учителем школы самостоятельно на учебный год для каждого класса на основе примерных учебных программ. В целом соблюдены объем учебной нагрузки и минимальное количество часов на выполнение обязательного минимума содержания образования.
    Педагогический коллектив школы составляет 19 человек. Категория: высшая – 4 педагога; I - 9 педагогов; Б/К – 6 педагогов.
Руководитель ОУ имеют высшую квалификационную категорию и заместитель директора по УВР имеют первую квалификационную категорию.
Педагогические работники своевременно проходят курсы по преподаваемому предмету.  
В школе имеется 8 оплачиваемых предметных кабинетов с утвержденными паспортами.
В кабинетах учителей накоплен достаточный дидактический материал различного характера: традиционные карточки, оформлены стенды которые можно использовать при подготовке к ГИА и ЕГЭ.
    В школьной библиотеке имеется книгохранилище для учебного фонда.
В библиотеке нет читального зала, компьютера, оргтехники, сети Интернет.
Обеспеченность учебной литературой на начало 2021-2022  учебного года
составила 87%.
Преподавание ведется по учебникам входящих в Федеральный перечень учебников. Библиотека укомплектована учебной и художественной литературой для учащихся и педагогических работников. Учебный фонд МКОУ «Шихикентская СОШ» по состоянию на 1 сентября  2021 года составляет 951 экз. 




Методист МКУ «ИМЦ»                              Алимова С.К.
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