Справка-информация 
о прохождении курсов повышения квалификации педагогами  образовательных организаций МР «Сулейман-Стальский район»
в 2020/21 учебном году
[bookmark: _GoBack]На основании статьи 47 п.5 Федерального закона об образовании  (ФЗ№273) курсы повышения квалификации педагоги образовательных организаций проходят один раз в три года.
Ежегодно Управление образования Сулейман-Стальского района совместно с МКУ «ИМЦ» заключает договор с Дагестанским институтом развития образования (ДИРО) об учителях, подлежащих охвату курсами повышения квалификации. (Приложение прилагается).
В период с 2019 по 2020 годы общее количество педагогических работников, охваченных курсовой подготовкой составило 226 человек: 
в 2019 году курсы повышения квалификации на базе ДИРО прошли 166 человек;
 в 2020 году курсы повышения квалификации на базе ДИРО прошли 60 педагогов.(договор прилагается)
в 2021году запланировано прохождение курсов повышения квалификации в ДИРО 88 педагогическими работниками. (Договор прилагается).
В 2020 году по Федеральному проекту «Учитель будущего» курсы повышения квалификации прошли 64 учителя русского языка, математики, химии, биологии (удостоверения прилагаются).
В общем, план по прохождению учителями КПК на 2020 год уже выполняется этими курсами, мы не можем этих же учителей отправлять еще раз на курсы, так как курсы проходят один раз в три года.
В 2021 году по проекту «Учитель будущего»   учителей проходят курсы повышения квалификации.
	Выездные курсы повышения квалификации с участием специалистов ДИРО в МР «Сулейман-Стальский район» состоялись:
1.Начальные классы-2018г.
2.Химия, биология-2018г.
3.Иностранные языки-2019г.
4.Русский язык-2018г
5.История, обществознание-2018г
6.Химия, биология-2020г. (С низкими результатами ЕГЭ)
7.История, обществознание -2020г.(С низкими результатами ЕГЭ)
8.Тренеры-преподаватели-2018г
9.Технология-2018г
В 2022 году по срокам мы можем подавать заявки для проведения выездных КПК специалистами ДИРО в нашем районе.
В апреле 2020года должны были пройти в районе выездные курсы повышения квалификации специалистами ДИРО для учителей родного языка и литературы (в связи с пандемией коронавируса курсы отложены).
На основании письма Министерства образования РД в 2021году по Федеральному проекту «Учитель будущего» курсы повышения квалификации пройдут всего 79 учителей биологии, географии, английского языка, информатики, истории, математики, обществознания, русского языка, физики, химии и начальных классов ОО района(заявка прилагается).
По графику ДИРО в целях реализации регионального проекта «Повышения качества образования в ОО РД» ГБУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования» регулярно проводит для учителей математики дистанционные курсы повышения квалификации с выполнением трудных задач, с которыми сталкиваются учащиеся на ЕГЭ.
Проводят курсы и вебинары Кандидаты физико-математических наук Дерезин Святослав Викторовичи Калабухин Николай Иванович от издательства «Легион» (информация прилагается).
До пандемии коронавируса преподаватели ДИРО приезжали по графику в г.Дербент и на базе Дербентского педагогического колледжа проводили КПК для учителей районов южного Дагестана(хотелось бы, чтобы восстановили этот график, очень удобно нашим учителям).Сотни наших учителей приняли участие в этих КПК и получили соответствующие удостоверения и сертификаты.
Вместе с тем хочется отметить, что педагогам дано право выбора, где и как проходить КПК, поэтому многие учителя обучаются дистанционно в разных образовательных центрах России и получают соответствующие удостоверения(хотя курсы платные, но они недорогие: 1-2 тысячи рублей). 
Курсы повышения квалификации,которые прошли наши учителя по Федеральному проекту «Учитель будущего»в 2020году, лучше и качественнее, считают наши учителя, чем курсы, организованные в ДИРО (21 день).
Сейчас на базе ДИРО открылся независимый от ДИРО Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (ЦНПМПР)(бланк прилагается).
В общем, учитель круглый год должен заниматься только курсами повышения квалификации, а не улучшением качества преподавания своего предмета. Электронные почты ОО района и Управления образования завалены предложениями от образовательных центров Республики и России о КПК с расценками, сколько часов, сколько стоит.
Многие учителя хотят проходит курсы повышения квалификации в ДИРО в очном режиме, но для этого нужно заранее выделить денежные средства для оплаты их командировочных расходов 
Во всех ОО района имеются свои план-графики прохождения КПК, работаем совместно с руководителями ОО в плановом режиме.
Кроме благодарностей, никаких замечаний, предупреждений, наказаний по проведению КПК со стороны Министерства образования РД, руководства ДИРО не имеем.


Методист МКУ «ИМЦ»                                                          А.Азимов









Нариман Шамсудинович!
Есть хорошая новость для нашего района, да и всего южного Дагестана, ученик 9 класса МКОУ «Новопоселковая СОШ» Тагиров Шамиль, заняв 1 место, стал победителем Республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике, причем после соответствующей процедуры апелляционной перепроверки работы, на которую Шамиль поехал сам без учителя и защитил свой титул).
СейчасТагиров Шамиль участвует в Республиканских математических сборах, которые проводит Московская олимпийская команда тренеров для подготовки и участия учащихся во Всероссийском этапе олимпиады.
Просим Вас уделить особое внимание этому одаренному ученику, по возможности оказать материальную помощь, так как ребёнок с малообеспеченной неполной семьи, живёт вместе с матерью.
Для сведения в предыдущий раз с южного Дагестана победителем Республиканской олимпиады по математике в далеком 1984 году стал тоже ученик с этой же школы.

Методист МКУ «ИМЦ»                                                                         А.Азимов





