                                                       Отчет
методиста МКУ «ИМЦ» МР «Сулейман-Стальский район»
предметы: История, обществознание, ОДНКНР, ОРКСЭ, МХК, история Дагестана ( сентябрь-декабрь 2024г.)
      С сентября по декабрь проведены 2 семинара с учителями истории и обществознания по темам:
 (август,2024г.).
1. Современное образование: новые требования, возможности и ответственность. (август, 2024г.)
2. Контроль качества знаний – одно из важных средств повышения эффективности образовательной деятельности. (ноябрь, 2024г.)
     В соответствии с письмом МОН в сентябре в общеобразовательных школах провели в формате дистанционного тестирования историко-просветительское мероприятие «Время истории».
      В образовательных организациях с 23 сентября по 23 октября 2024г. учащиеся 7-11 классов приняли участие в кибертурпире «Финсприпт» по финансовой грамотности. 
       Учителя истории в тестовом формате приняли участие в конкурсе «Учитель истории» на углубленное знание предмета.
      В соответствии с письмом МОН Республики Дагестан учителя обществознания образовательных организаций провели на уроках  информационно-просветительскую работу по вопросам защиты прав потребителей. 
            Осенняя сессия онлайн-уроков финансовой грамотности для общеобразовательных организаций проходила с 20 сентября по 15 декабря 2024г.. В 35 общеобразовательных организациях провели 210 онлайн-уроков финансовой грамотности, количество проведенных онлайн-уроков  зафиксировано в онлайн-таблице по Республике Дагестан.
       Учителя обществознания прошли курсы финансовой грамотности по программе «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся» по очно-заочной форме обучения. 
        Учащиеся 1-11 классов приняли участие с 8 по 29 октября во Всероссийском «онлайн-зачете» по финансовой грамотности.
       В общеобразовательных организациях с 1-31 октября провели акцию по киберграмотности «Клади трубку» среди учащихся в возрасте 14-17 лет. Отчет по проведенному мероприятию направлено в МОН РД.
      Учащиеся 8-11 классов провели регистрацию на заочный этап олимпиады по финансовой грамотности, который ежегодно проводит ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.Плеханова»
       В соответствии с письмом Уполномоченного по правам человека РД в школах с 9 по 18 октября 2023г. провели первый этап ежегодного Республиканского конкурса «Права человека глазами ребенка», в котором приняли участие 28 учащихся из 17 общеобразовательных организаций. Работы победителей и призеров направлены на Республиканский конкурс  для участия во втором этапе.
      Учащиеся 9-11 классов в декабре приняли участие в заочной форме в режиме онлайн  в Межрегиональной  олимпиаде по праву «ФЕМИДА». 
       В декабре в школах был проведен мониторинг реализации предметных областей «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Информация направлена в МОН РД.
       В школах в период с 29 ноября по 11 декабря провели мероприятия по проведению проекта «Всероссийский предпринимательский урок».
       Учащиеся старших классов примут участие в дистанционном формате Олимпиады школьников «В мир права» по профилю «Право» 14 декабря 2024г.
     Учащиеся старших классов приняли участие в  Республиканской олимпиаде среди школьников на знание Конституции РФ и Конституции РД  18 ноября 2024года, ученики Ашагастальской, Герейхановской СОШ№1, Ашагастальказмалярской СОШ, Касумкентской СОШ№1стали участниками
  Республиканского этапа.
     Учитель истории Эминхюрской СОШ Кчибекова Карина Шихкеримовна приняла участие во Всероссийском конкурсе «Подвиг ваш, ленинградцы, бессмертен», посвященный 80 -летию полного снятия блокады Ленинграда.
      Учителя обществознания приняли участие во Всероссийском онлайн-зачете по финансовой грамотности в ноябре 2023г.
       В рамках празднования Международного дня прав человека (10 декабря) школы района приняли участие в акции – Всероссийский единый урок «Права человека», который посвящен Году семьи и Году волонтерского движения в СНГ. 
[bookmark: _GoBack]     Проведены (муниципальный этап) олимпиады по МХК, Истории, Праву, Экономике, Обществознанию. Количество участников - 727, из них победители и призеры - 90.
       В школах с15 по  21декабря провели Многопрофильную инженерную олимпиаду «Звезда» по предметам: Экономика, Обществознание, История.
      В период с 31 октября по 5 декабря учителя подключились к онлайн-урокам по теме «Обновленные ФГОС и онлайн-уроки финансовой грамотности: что важно знать педагогу?»
      Учителя обществознания прослушали курс методических вебинаров по преподаванию основ финансовой грамотности с учетом обновленных ФГОС, прошли обучение в период 01.11.2024-23.11.2024 в заочной форме с использованием дистанционных образовательных технологий.
     Учителя истории и обществознания школ активно участвуют в вебинарах, проводимые издательством «Легион», прошли в очном и заочном формате курсы повышения квалификации в ГБУ ДПО РД «ДИРО» по различным программам истории и обществознания.

Методист МКУ «ИМЦ»                                                       С.Алахвердиева

       
   

      
 

