Справка-информация 
о прохождении курсов повышения квалификации педагогами  образовательных организаций МР«Сулейман-Стальский район»в 2021 году

[bookmark: _GoBack]На основании статьи 47 п.5 Федерального закона об образовании  (ФЗ№273) курсы повышения квалификации педагоги образовательных организаций РД проходят один раз в три года.
Ежегодно Управление образования администрации МР «Сулейман-Стальский район» совместно с МКУ «ИМЦ» заключает договор с Дагестанским институтом развития образования (ДИРО) и Центром непрерывного повышения  педагогического мастерства (ЦНППМ) об учителях, подлежащих охвату курсами повышения квалификации. (Приложения прилагаются). Всего 88 учителей по договору с ДИРО за 2021год.
В период за первое полугодие 2021/2022 учебного года общее количество педагогических работников, охваченных курсовой подготовкой в ДИРО составило 83 чел., что составляет 94%.
За второе полугодие 2021/2022 учебного года курсы ПК в ДИРО прошли 67 учителей. Общее количество учителей, которые прошли КПК в ДИРО  150 человек, что составляет 170 %.
Курсы повышения квалификации по совершенствованию методических компетенций  прошли 47 учителей образовательных организаций района.
В 2022 году запланировано прохождение курсов повышения квалификации в ДИРО 62 педагогическими работниками. (График прилагается).
В 2021 году по Федеральному проекту «Учитель будущего» курсы повышения квалификации  прошли 64 учителей. План-задание по прохождению учителями КПК на 2021 год  этими курсами выполнен на 100%.
В 2021 году по проекту «Современная школа» прошли курсы повышения квалификации, следующие учителя предметники:
1.Биология   4 чел.
2.География 5 чел.
3.Английский язык 5 чел.
4.Информатика 10 чел.
5.История 5 чел.
6.Математика 5 чел.
7.Обществознание 5 чел.
8.Русский язык 6чел.
9.Физика 4 чел.
10.Химия 4 чел.
11.Начальные классы 23 чел.
12.ИЗО 2 чел.
	Всего:78 учителей
На основании письма Министерства образования РД в 2021году по Федеральному проекту «Учитель будущего» курсы повышения квалификации прошли 79 учителей биологии, географии, английского языка, информатики, истории, математики, обществознания, русского языка, физики, химии и начальных классов ОО района (заявка прилагается).
По графику ДИРО в целях реализации регионального проекта «Повышения качества образования в ОО РД» ГБУ ДПО РД «Дагестанский институт развития образования» регулярно проводит для учителей предметников ОО района дистанционные курсы повышения квалификации. 
136 учителей ОО района прошли  КПК в дистанционной форме и получили соответствующие удостоверения и сертификаты.
По функциональной грамотности курсы повышения квалификации прошли 36 учителей.
Всего курсы повышения квалификации по разным направлениям в 2021 году прошли 512 человек.
Вместе с тем нужно отметить, что педагогам дано право выбора, где и как проходить КПК, поэтому многие учителя обучаются дистанционно в разных образовательных центрах Республики Дагестан и России и получают соответствующие удостоверения. 
Во всех ОО района имеются свои утвержденные планы-графики прохождения КПК, работаем совместно с руководителями ОО в рабочем режиме.
Кроме благодарностей, поощрений, никаких замечаний, предупреждений, наказаний по проведению курсов повышения квалификации со стороны Министерства образования РД, руководства ДИРО, ЦНППМ не имеем.
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