Отчет  о  проделанной  работе  методиста  ИМЦ  , курирующего  естественно – научный цикл за                                        I –полугодие 2024/2025уч.г

      Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является методическая работа. 
Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые технологии, методики, приёмы и формы обучения и воспитания.
Обновление содержания образования в настоящее время требует от учителей широкого кругозора, знания и владения современными педагогическими технологиями.
Основными задачами РМО стали:
Изучать и внедрять современные педагогические технологии, методики, приёмы и способы успешного обучения;
Прививать интерес и умения заниматься исследовательской и творческой деятельностью учителям и учащимся, ориентируясь на личностный подход и индивидуальный потенциал каждого учащегося;
Повышать уровень педагогического мастерства.
В текущем учебном году было запланировано 5 заседаний МО учителей. Темы рассматривались по всем направлениям МО. Самыми актуальными были те, которые касались вопросам функциональной грамотности и подготовки к ОГЭ и ЕГЭ
За 1 полугодие 2024\2025 учебного года мною выполнены  следующие  работы:
29 августа 2024 года проведен семинар на тему: «Совершенствование уровня педагогического мастерства учителей в условиях обновления содержания образования и создания единого образовательного пространства»
О вопросах введения федеральных основных общеобразовательных программ и федеральных рабочих программ учебных предметов  основного общего и среднего общего образования, актуальные практики реализации ФГОС в контексте приоритетных направлений, где обсуждали   программы прохождения учебного материала, новшества по изучаемым предметам; обсудили УМК по биологии и географии, программу. Проверены и уточнены  списки  учителей биологии,   химии  и географии, работающих  в этом  учебном  году  в  школах  района. 
Проверена обеспеченность средних и основных школ педагогическими  кадрами в этом учебном  году. Составлены списки творчески работающих учителей по биологии, химии, экологии и географии, членов экспертной комиссии по курирующим предметам.  Контролировала проведение школьного этапа ВОШ по всем курирующим предметам. Организовала участие: учащихся школ района в Детском экологическом фестивале «ЭкоСказы «Роева ручья»»; на 30 Республиканскую конференцию молодых исследователей «Шаг в будущее» направлена работа победителя районного этапа Буржумова С.Э.-9 класс МКОУ «Касумкентская СОШ№2»на тему «Определение рН среды почв с. Касумкент и Даркушказмаляр Сулейман-Стальского района Республики Дагестан», руководитель- Ибрагимова Г.И. Направлены работы победителей конкурса «Юные исследователи окружающей среды» в МАН. Учащиеся МКОУ «Касумкентская СОШ№1» - Магомедагаев Султан и Нежведилова Марьям участвовали в ежегодном республиканском конкурсе «Науки юношей питают» и вышли на финальный этап по предмету «Химия».Также участвовали на Всероссийском конкурсе «Зеленая премия»-2024, участвуем на Международном детско-юношеском «Экология-дело каждого»
      Контролировала процесс прохождения курсов учителей биологии , химии и географии по проекту «Учитель будущего», работу учителей на разных учебных платформах . Организовала участие учителей на курсах : «Организационно- методические условия подготовки учителей к преподаванию финансовой грамотности на уроках географии в соответствии с ФГОС ОО», «Совершенствование профессиональных компетенций учителя биологии для достижения современного качества образования», «Повышение профессиональных компетенций учителей географии на основе анализа типичных ошибок ГИА». Учителя химии участвовали на республиканском семинаре на тему: «Разбор типовых ошибок ГИА 2024 по химии (Аликберова Б.Б., Бабаев А.М., Наврузова А.С).
      Принимала участие в проведении экологического диктанта, организовала участие учителей и учащихся на Всероссийском экологическом диктанте, где учащиеся МКОУ «Касумкентская СОШ№2» и МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ» заняли призовые места . Организовала участие учащихся на онлайн-олимпиадах по биологии, химии и экологии, участие учителей в предметных вебинарах. Сама тоже участвовала в вебинарах по предметам естественно- научного цикла и по наставничеству. Активное участие в акции «Географический диктант» принимали Учителя и учащиеся МКОУ «Касумкентская СОШ№1» и МКОУ «Сардаркентская СОШ». 
      Проверила состояние подготовки курирующих школ(Касумкентская СОШ№1, Ашагастальская СОШ, Герейхановская СОШ№1,Чухверкентская СОШ, Цмурская СОШ) к учебному году : наличие приказов, рабочих программ, заполнение журналов, состояние пищеблоков в курируемых школах (дистанционно). Участвовала в проведении Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия»  с 01 сентября по 10 октября 2024 с привлечением учащихся школ. Посетила открытые уроки: 
         - Касумкентская СОШ№2- Ибрагимова Г.И. по теме «Определение Ph целебных вод района »,9класс - для молодых учителей;
         -«Касумкентская СОШ№1 – Аликберова Б.Б. по теме «Качественное определение углерода и водорода в парафине», 10класс;
       
         Проведены семинары по темам: «Смысловое чтение на уроках химии, биологии и географии как важнейший компонент естественно- научной грамотности», «Теоретические и практические аспекты реализации в процессе преподавания предметов биологии, географии и химии как принципа единства, воспитания и развития учащихся
[bookmark: _GoBack]    Организовала и приняла участие в проведении районной олимпиады школьников по биологии, химии, экологии и географии. В биологической олимпиаде приняли участие 201 учащихся из 30 школ района. Не приняли участия: Птикентская ООШ, Испикская СОШ.(Список победителей и призеров прилагается). В экологической олимпиаде участвовали 131 учащихся из 26 школ. Призовые места заняли: Новопоселковая СОШ, Ашагастальказмалярская СОШ, Касумкентская СОШ№1, Касумкентская №2. На олимпиаде по географии участвовали 95учащихся из 30 школ района. По химии в олимпиаде участвовали 157 учащихся из 27 образовательных организаций района. Учителям указано подготовить участников, набравщих проходные баллы к Республиканскому этапу ВОШ. По всем олимпиадам составлены протоколы.  Провела интеллектуальную игру «Брей-ринг» по биологии с участием 4-х команд: МКОУ « Касумкентская СОШ№2», МКОУ «Новопоселковая СОШ», МКОУ «Алкадарская СОШ» и МКОУ «Куркентская СОШ№1». Посетила также открытые уроки по биологии на площадке «Точка роста» в МКОУ «Касумкентская СОШ №2», МКОУ «Новопоселковая СОШ» и МКОУ «Касумкентская СОШ №1».
  Приняла участие в проведении ежегодного конкурса «Учитель года-2025».





Методист МКУ«ИМЦ»                                                         Гусейнова М.З.












